

# 占用车道 污水满地 臭味弥漫 背街小巷的垃圾堆放点何时少扰民

## 求证新闻

本报讯(记者傅仲楠 傅仲中)近日,在中国宁波网民生e点通群众留言板上,背街小巷垃圾堆放点的扰民乱象成了网友们投诉的焦点。其中,垃圾桶占用车道、污水外溢、臭味弥漫等问题被提及最多。根据网友的投诉,记者去现场一一探访。

5月8日,网友“十月橘”发帖反映:华楼街三江超市门口附近有一个双梁小区的垃圾堆放点,垃圾桶常常成堆地放在路边。地上全是脏水、臭水、污水,天热的时候,附近能闻到臭味。

5月9日21时许,记者在现场看到,华楼街三江超市旁堆放着约20个垃圾桶,其中几个垃圾桶内的垃圾已经满了出来,地上也堆了不少垃圾。现场可以闻到一股酸臭味。5月10日9时许,记者再次前往该处,现场还放着五个垃圾桶。地面虽然已经没有垃圾,但留有很多黑色的污渍和黄色的污水。

5月11日,网友“sunzh6556”发帖反映:鄞州区钟公庙路180弄,钟盈二期商务楼对面有块空地,每天晚上垃圾如山,大多数是餐余垃圾。路过该处,臭气熏天。这个现象已经存在很久了。

5月8日19点30分,记者在现场看到,空地墙边堆放着8个黄色垃圾桶,里面已堆满垃圾。垃圾桶

旁散落着不少垃圾,地上也有很多污水,可以闻到很重的酸臭味。

5月9日,网友“2X的平方”发帖反映:凤凰社区南侧的永达路上,公共厕所向西20米处,每天晚上都堆放着很多垃圾桶,又脏又臭,有时还会堵住非机动车道。

5月9日21时,记者在现场看到,该处的人行道旁堆放着9个塞满垃圾的垃圾桶,地上留有一摊污水。附近的居民告诉记者,再晚些时候,这里会堆放更多的垃圾桶,堵塞车道的情况经常发生。

在采访中,相关管理部门的工作人员也是大倒苦水:有些老旧小区由于缺乏足够的场地,加之道路狭窄,垃圾清运车无法进入,许多垃圾堆放点就设在小区附近的街道上。

“背街小巷虽是门面大路,但同样代表着宁波的文明形象。希望相关部门提高工作质量,突破管理难点,让背街小巷中的垃圾堆放点更干净、更整洁。”网友“2X的平方”在帖子中建议。

发现身边不文明,请您继续通过以下方式反映:

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”,关注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通



钟盈二期商务楼对面的垃圾堆放点。(引自网友帖文)



华楼街三江超市门口的垃圾堆放点占道路。(引自网友帖文)

## 我市成立首个家长成长学院

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员贾祺帆 闻晓明)昨天,北仑区家长成长学院正式成立。记者了解到,这是全市首个家长成长学院,也是该区家庭教育迈向科学化、专业化、效能化的一次有益探索。

家长成长学院是由家庭教育专业人士和学校骨干教师及社会志愿者共同组成的,为提高家长素质和家庭教育水平,宣传正确的家庭教育思想,普及科学的家庭教育知识而组织的成人教育机构。

据了解,该区家长成长学院的课程主要分为必修课程和选修课程两大类。课程采用“理论学习与实践体验”“课堂教学与现场教学”“线上学习与线下学习”相结合的方式,运用讲座、音像视频与制作等

形式,最终形成精品课程。另外,还将组建区家长成长学院课程开发与教研团队,依托第三方和区内相关名师,进行课程开发、教研和课题研究,开展逐级培训、送教下基层,以点贯线带面辐射全区。

家长成长学院还设立了激励评价体系。实行“学分制”评价体系,每一个学段的学生家长需要完成一定的学分,学员必须修满规定的总学分(60积分)后才能结业并颁发“家长成长学院”结业证书。

在师资方面,主要由专职教师、专家教授、优秀家长及社会贤达组成,其中在职教师作为主体力量。另外,著名教育学者张文质和中国教育科学研究院基础教育研究所副研究员单志艳为家长成长学院特聘顾问,由区里的专家、老师、优秀家长为区教育系统家庭教育公益巡讲团成员。

## 镇海“虞乐”11年匿名捐款 耄耋夫妻省吃俭用献爱心6万余元

### 暖新闻

本报讯(记者王珏 通讯员汪晶 晓燕)助残3000元,助学3000元,助困4000元……5月6日早上,一位衣着朴素的老伯走进了镇海区慈善总会的大门。当他在捐赠人一栏写下“虞乐”的时候,工作人员忍不住抬头看了他一眼:“您就是‘虞乐’?这是我们这边的老朋友了,我记得是位老奶奶啊……”工作人员惊讶地问。

“我老伴身体不好,就换我来了。”老伯伯说,“虞乐”是夫妻俩的化名,从第一次捐款就开始使用了。捐完款,老人便悄悄离开了,和之前的“虞乐”奶奶

一样,什么都没有说。记者了解到,这对老夫妻是蛟川街道五里牌村人,与慈善结缘已有10多年时间。老伯早年务农,家境并不好,却依然和老伴省吃俭用,通过区慈善总会捐款献爱心。

“这些是我们力所能及的事。”老伯并不想透露姓名,他说自己只是遵循内心,做了想做的事。“虞乐”与区慈善总会的缘分,要追溯到2008年汶川地震。当时,这对老夫妻第一次向灾区捐款5000元。从那以后,每逢开展慈善活动或者赈灾时,“虞乐”总是来奉献爱心。记者了解到,11年来“虞乐”已累计捐款6万余元。

“献爱心并不难,难的是多年如一日的坚持。”区慈善总会负责人说。

## 网店假免单 换来真罚单

本报讯(记者孙佳丽 通讯员俞毓华 陈阳)“零点秒杀”等促销方式越来越受到网购消费者的欢迎,也成为电商经营者进行促销和宣传的常见手段。甚至,有部分经营者从中看到了“商机”,打起投机取巧的“小脑筋”,想借着信息不对称的优势,用优惠、免单等“噱头”趁机捞一笔。前不久,宁海县市场监管局桃源所就对一家网店开出了1万元的罚单。

据了解,当事人某公司在其所开设的淘宝店发布了“0点狂抢前100名下单有惊喜”“前10名免单、11名至20名半价”等内容劲爆的广告,吸引了大批消费者在午夜12点蹲守电脑前,用准点秒杀的方式抢先下单,获取所谓的“免单”“半价”。

消费者徐女士就是这秒杀大军中的一员,她在当天零点2秒下单,却被告知连半价名单都未入。

于是询问淘宝店客服,对方回复了一张1秒下单的购买者名单截图,可是她发现该店的粉丝数和销量十分少,秒杀却能如此火爆,这让徐女士开始怀疑起这份中奖名单的真实性,于是向市场监管部门举报。

经查,该公司发布的这些广告果然都是“噱头”,并未打算真实兑现。最终发布的“免单名单”和“半价名单”是事先编辑制作好的虚假名单。当事人打算利用信息不

对称的优势和消费者贪便宜的心理,来增加销量。在市场监管人员列明确凿的事实和大量的证据后,当事人无从抵赖,最终栽在了自己打的“如意算盘”上。

市场监管部门提醒广大消费者,所谓的“折扣”“秒杀”背后往往隐藏着商家的消费陷阱。消费者要进一步提高自我防范意识,注意及时保存宣传页面等作为证据,以便事后维权。

## 试点近3个月仅接300余单 “网约护士”为何叫好不叫座?

本报讯(记者陈敏 通讯员庞贻)点点手机就能预约护士上门服务,这一消息曾受到很多宁波人的关注。但试点近3个月,宁波云医院平台上2200多位“网约护士”仅接300余单,出现供大于求的现象。

记者在采访中了解到,曾经接受“网约护士”服务的患者及其家属对“网约护士”给予了充分肯定。不过现实中,预约“网约护士”的患者并不多。以浙江省首家推行“互联网+护理服务”的宁大医学院附属医院为例,院方2月19日启动该项目以来,330名护士注册成为首批“网约护士”。但截至5月8日,仅接了35单。

有“网约护士”笑言,云医院平台上的预约单子简直是秒杀,但不是患者抢不到“护士”,而是护士抢不到上门服务单子。

为何“网约护士”会出现“叫好不叫座”的现象?宁大医

学院附属医院副院长盛芝仁认为,原因主要有二:

“网约护士”的知晓度不够。宁大医学院附属医院在所有病人出院时,都会发放“网约护士”卡片,卡片上印有云医院预约二维码以及联系电话,患者可通过手机扫码或打电话预约。但记者了解到,绝大多数医院并未采用这一告知措施。

其二,网约护士的护理需要自费,不可以使用医保,单项的价格也比在医院护理高。据介绍,“护+”项目定位于特需服务,在价格上平均比公立医院高出一倍。对患者及家属来说,“护+”带来方便的同时,也给他们带来了不小的经济压力,影响了“网约护士”的推广。

对此,有业内人士建议,不妨将“网约护士”列入“长期护理保险”范围,给予特殊患者一定的经济补助,或是将“护+”列入医保范畴,对其费用给予一定比例的报销。

## 应急 防灾 演练

今年5月12日,是我国第11个全国防灾减灾日,今年的主题是“提高灾害防治能力,构筑生命安全防线”。昨天下午,邱隘实验小学举行应急防灾演练,提高学生应急逃生能力。

(严龙 周鑫 摄)



## 首家残疾人文创产品商店 亮相南塘老街

本报讯(记者陈朝霞 通讯员陈亮 吴乔璐)“真没想到这么精致的文创产品全部来自残疾人机构或个人原创手工制作,太令人惊讶了!”昨天上午,来自广东的游客钟女士走进南塘老街的“灿益工坊·印象宁波”文创馆,赞叹不已。

“灿益工坊·印象宁波”文创馆是宁波首家残疾人文创产品商店,由宁波市残联、海曙区残联提供业务指导和系统扶持。其中“灿益”两字谐音“残疾人艺术”,它是全省首

家设在主流街区专门销售残疾人庇护文创产品的商店,该店将于今年5月19日全国助残日正式营业。

记者在现场看到,49平方米的店铺内,商品琳琅满目,有木刻画版、布艺产品等,有象山非遗象山盘扣,还有国家级非遗余姚土布品、奉化布龙、泥塑产品等,精致唯美。该文创馆由宁波唯一的省级残疾人文创孵化示范基地、海曙区五谷画坊文创助残服务中心运营,运营方负责人莫益民介绍:“我们精

选了全市数百个残疾人阳光家园的庇护产品,目前店内产品有50多个品种,来自全大市15个残疾人机构或个人,产品主要体现宁波风情、发掘宁波非遗。”

据介绍,该店1月26日试营业,第一个月营业额就突破10万元,至今达到每月15万元,还拥有不少“回头客”,俨然成了一家“网红店”。

参与产品制作的残疾人也得到实惠。来海曙区江夏街道的听障人

士李勤制作的布艺产品深受受欢迎,最高的一个月入账4860元。她开心地表示:“如今有销售平台和稳定收入,我对未来的生活充满信心。”

良好的市场状况,让运营方对未来发展前景乐观。莫益民透露,该商店还和吉林延边、黔西南贞丰县结对,帮助销售当地残疾人庇护文创产品。“前几天上架的来自延边州龙井市残疾人制作的核桃工艺品已经销售一空。”

## 有爱,天天都是“母亲节”

### 民声

徐剑锋  
今年的5月12日是母亲节。对于这个节日,其实大多数母亲是宽容的,她们并不会计较孩子是否送上一束康乃馨,也不仅仅需要一种赞美和褒扬,她们认为最好的礼物是能看到“回家的孩子”,聊聊天家常,叙叙天伦,用一份真诚的孝心来慰藉孤寂的心。可在现代社会里,忙于学业也好,追求事业也罢,我们往往会忽略对母亲的关注,子女与父母情感交流的时间日渐减少,阖家团聚甚至成为一种奢望。

前几年,母亲节时有媒体发起一份调查:有多少人知道妈妈的生日是哪一天,有多少人向妈妈说过“谢谢”“对不起”“我爱你”?调查结果显示,很多人不善表达对妈妈的爱,也不太了解自己的妈妈。当然,不知道母亲的生日是小事,但需要反思的是:难道你也不知道自己情侣、妻子或女

儿的生日吗?这几年类似母亲节、父亲节等非传统节日被写进现代人的生活,无不是当下人们对自己那份感恩缺失的提醒。所以说,母亲节这个特别的日子,不失为集中表达“我爱你”的良机,无论一声亲热的呼唤、一句简短的问候,还是陪母亲聊聊天、帮母亲捶捶背,甚至哪怕只是一个浅浅的微笑,都是给母亲的最好礼物。作为儿女,我们应该停下手中的工作,放下眼前的应酬,拿出热情与真诚,重温一下母亲的深情,反省一下自己对母亲的回报,以自己特有的方式表达对她养育之恩的感谢。

一言以蔽之,有爱,天天都是母亲节,这有赖于我们实际行动的付出——在经济上上尽全力奉养母亲,在生活上无微不至照料母亲,在精神上细微之处慰藉母亲。如此做对了,爱母亲便会无时无刻、无处不在,如呼吸那般自然,直到永远。

(欢迎投稿, 来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)